

ОТЗЫВ

доктора сельскохозяйственных наук, старшего научного сотрудника Лихенко Ивана Евгеньевича о соискателе ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений Мусинове Кенжебеке Кунаевиче, представившем к защите диссертационную работу на тему «Исходный материал для селекции озимой мягкой пшеницы в условиях лесостепи Новосибирской области»

Мусинов Кенжебек Кунаевич работает в СибНИИРС – филиал ИЦиГ СО РАН с 2015 года, в настоящее время занимает должность научного сотрудника в лаборатории селекции, семеноводства и технологии возделывания полевых культур. В 2021 году успешно окончил аспирантуру по направлению подготовки 35.06.01 Сельское хозяйство.

В процессе обучения в аспирантуре и работы в СибНИИРС – филиале ИЦиГ СО РАН Мусинов К.К. показал себя ответственным и творческим исследователем, успешно освоившим современные методики полевых и лабораторных опытов, эмпирических и статистических методов в процессе научно-исследовательской работы по селекции озимой пшеницы. Имеет хорошую теоретическую подготовку по изучаемой теме.

Актуальность темы диссертационной работы обусловлена необходимостью расширения исходного материала для селекции озимой пшеницы в условиях Сибирского региона. Выявленные закономерности корреляционной зависимости признаков продуктивности и зимостойкости при изучении коллекционных образцов пшеницы позволили выявить эффективные источники хозяйственно-ценных признаков для включения в рекомбинационную селекцию, создать новые генотипы и выделить перспективные линии в селекционных питомниках. Не вызывает сомнения, что результаты диссертационной работы будут способствовать повышению эффективности селекционных работ с озимой пшеницей в Сибири.

Хорошее владение теоретическими и методическими основами исследования позволили соискателю обобщить и систематизировать экспериментальный материал, опубликовать полученные результаты в научных изданиях и завершить работу над кандидатской диссертацией.

Результаты исследований представлены на научно-практических конференциях различного уровня. По материалам диссертации опубликовано

5 работ, включая 3 работы в рецензируемых научных журналах, рекомендованных ВАК РФ.

На основании вышеизложенного считаю, что диссертация Мусинова Кенжебека Кунаевича является завершённым научным исследованием и полностью отвечает требованиям Положения ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук, а её автор, Мусинов К.К., заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.05 Селекция и семеноводство сельскохозяйственных растений.

Научный руководитель,
доктор сельскохозяйственных наук,
старший научный сотрудник,
заместитель директора по научной работе

И.Е. Лихенко

Федеральное государственное бюджетное научное учреждение
«Федеральный исследовательский центр Институт цитологии и генетики
Сибирского отделения Российской академии наук»
630090, г. Новосибирск, пр. академика Лаврентьева, 10
Телефон: +7(383) 363-49-80 Факс: +7(383) 333-12-78 E-mail: icg-adm@bionet.nsc.ru

Подпись Лихенко И.Е. заверяю

Специалист по кадрам

Н.Ю. Дударькова